I. Раздел: 4. Финансы предприятий

Тема 1. Финансы и финансовый механизм предприятия.

1. Финансовый механизм предприятия - это: 

A) система управления финансовыми отношениями предприятия через финансовые рычаги с помощью финансовых методов

B) инвестирование, кредитование, налогообложение

C) планирование, анализ, контроль, учет

2. Финансы предприятий представляют собой:

A) систему денежных отношений, связанных с реальными денежными потоками предприятия, формированием и использованием капитала

B) систему управления денежными потоками предприятия

C) совокупность денежных средств, привлеченных предприятием для осуществления уставной деятельности

D) все источники денежных средств, аккумулируемые предприятием для формирования необходимых ему активов

3. Система денежных отношений, связанных с формированием и использованием капитала, денежных фондов и доходов хозяйствующих субъектов, называется:

A) финансами предприятий

B) финансовой деятельностью предприятий

C) управлением финансовыми ресурсами предприятий

D) финансовым менеджментом

4. К основным функциям финансов предприятий относятся:

A) все перечисленное

B) формирование капитала, денежных доходов и фондов предприятия

C) регулирование денежных потоков предприятия

D) контроль за финансовой целесообразностью хозяйственных операций предприятий

5. Распределительная функция финансов предприятий проявляется:

A) в распределении и перераспределении финансовых ресурсов предприятий в целях максимизации рыночной стоимости последних

B) в перераспределении финансовых ресурсов предприятий в соответствии с учредительными документами

C) в распределении прибыли предприятия

D) во всем перечисленном

6. Система управления финансовыми отношениями предприятия через финансовые рычаги с помощью финансовых методов называется

A) финансовым механизмом предприятия

B) финансовой системой предприятия

C) системой бюджетирования на предприятии

D) системой оперативного управления финансами предприятия

7. К элементам финансового механизма управления предприятием относятся:

A) все перечисленные

B) финансовые методы

C) финансовые санкции

D) объекты финансового управления

8. Агентские проблемы являются характерной чертой организации финансов:

A) открытого акционерного общества

B) частного предпринимателя

C) полного товарищества

D) общества с ограниченной ответственностью

9. К преимуществам акционерной формы организации бизнеса относятся:

A) широкие возможности доступа на финансовые рынки

B) субсидиарная ответственность акционеров

C) простота принятия и оформления финансовых решений

D) все перечисленные

10. Особенностями акционерной формы организации бизнеса являются:

A) все перечисленное

B) возможность быстро аккумулировать дополнительные средства

C) быстрая передача прав собственности

D) двойное налогообложение доходов акционеров

11. К числу финансовых посредников, с которыми при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности предприятия вступают в финансовые отношения, относятся:

A) страховые компании

B) налоговые органы

C) внебюджетные фонды

D) все перечисленные

Тема 2. Сущность и организация финансового менеджмента на предприятии.

12. Величина стоимости (цена) привлеченного капитала определяется как:

A) Отношение расходов, связанных с привлечением финансовых ресурсов, к сумме привлеченных ресурсов

B) Сумма уплаченных процентов по кредитам

C) Сумма процентов по кредитам и выплаченных дивидендов

13. Минимальным риском обладают:

A) легкореализуемые краткосрочные ценные бумаги

B) незавершенное производство

C) готовая продукция, пользующаяся спросом

14. Рассчитайте величину средней взвешенной цены капитала хозяйствующего субъекта, используя следующую информацию: общая величина капитала 5600 тыс. руб., в том числе уставный капитал - 1000 тыс. руб., нераспределенная прибыль - 900 тыс. руб. и долгосрочные обязательства - 3700 тыс. руб.; доходность акций предприятия - 30 %, цена нераспределенной прибыли - 34 %, финансовые издержки по обслуживанию долгосрочных обязательств - 25 %.

A) 27,3

B) 30,0

C) 29,7

15. Определение будущей стоимости денег связано:

A) с процессом дисконтирования стоимости денег

B) с процессом наращения стоимости денежных активов

16. Риск ликвидности портфеля ценных бумаг:

A) обусловлен возможностью потерь при реализации ценных бумаг из-за изменения их качества

B) когда эмитент долговых ценных бумаг не в состоянии выплачивать проценты по ним или основную сумму долга

C) риск неправильного выбора ценных бумаг для инвестирования

17. Цена капитала предприятия показывает:

A) выраженную в процентах плату за использование определенного объема финансовых ресурсов

B) сумму средств, отражающую стоимость использования определенного объема финансовых ресурсов

18. Основной целью финансового менеджмента является:

A) максимизация рыночной цены фирмы

B) максимизация прибыли

C) обеспечение предприятия источниками финансирования

D) все перечисленное

19. К задачам финансового менеджмента относятся:

A) нахождение источников финансирования и оптимизация их структуры

B) анализ и планирование каналов реализации продукции предприятия

C) планирование объемов реализации

D) все перечисленное

20. К базовым концепциям финансового менеджмента относятся

A) все перечисленное

B) концепция временной стоимости денег

C) концепция информационной эффективности финансового рынка

D) концепция альтернативных издержек

21. Концепция временной стоимости денег означает, что:

A) денежная единица сегодня и денежная единица той же номинальной стоимости через некоторый период времени неравноценны

B) источники финансирования не могут быть безвозмездными

C) денежные средства могут инвестироваться только под ставку сложного процента

D) все перечисленное

22. Стоимость капитала фирмы равна:

A) все перечисленное

B) альтернативной доходности, которую акционеры могли бы получить, делая инвестиции равного уровня риска

C) ставке дисконтирования, применимой к денежным потокам фирмы

D) средневзвешенной стоимости различных компонентов долгосрочного капитала

23. Среди перечисленных ниже характеристик фондового рынка выберите важнейшую с точки зрения управления финансами предприятий:

A) фондовый рынок обеспечивает перелив капиталов в наиболее рентабельные отрасли экономики

B) фондовый рынок представляет собой основной источник финансовых ресурсов предприятий любой организационно-правовой формы

C) фондовый рынок менее чувствителен к финансовым рискам по сравнению с рынком банковских ссуд

D) фондовый рынок позволяет инвестору получать гарантированный доход

24. Коэффициент Бета есть:

A) все перечисленное

B) мера вклада индивидуальной ценной бумаги в суммарный риск рыночного портфеля

C) мера недиверсифицируемого компонента риска

D) отношение ковариации между доходом индивидуальной ценной бумаги и доходом рыночного портфеля к дисперсии рыночного портфеля

25. Риск, который может быть устранен правильным подбором инвестиций, называется

A) диверсифицируемым

B) корреляционным

C) системным

D) все вышеперечисленное

26. Суммарный риск инвестиционного портфеля:

A) равен сумме системного и диверсифицируемого рисков

B) может быть полностью устранен путем правильного подбора инвестиций

C) снижается путем подбора составляющих инвестиционного портфеля, имеющих позитивную корреляцию

D) все перечисленное

27. Диверсификация инвестиционного портфеля это:

A) процесс рассредоточения средств по инвестициям в целях сокращения риска

B) процесс, направленный на снижение риска по основной инвестиции

C) процесс замены инструментов с падающей доходностью на инструменты с растущей доходностью

D) поиск ценных бумаг, имеющих позитивную корреляцию

Тема 3. Финансовый анализ и его методы в управлении предприятием.

28. Горизонтальный метод финансового анализа – это:

A) сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом

B) определение структуры итоговых финансовых показателей

C) определение основной тенденции изменения динамики показателей

29. К внутренним субъектам анализа относятся:

A) учредители

B) акционеры

C) кредиторы

30. Оценка динамики финансовых показателей проводится с помощью:

A) горизонтального анализа

B) вертикального анализа

C) финансовых коэффициентов

31. Основным источником информации при проведении внешнего финансового анализа являются:

A) Данные финансовой отчетности

B) Данные бухгалтерского учета

C) данные специальных обследований

Тема 4. Финансовое планирование и анализ выполнения планов.

32. Финансовые показатели бизнес-плана должны быть сбалансированы: 

A) с показателями производства и реализации продукции

B) с показателями рентабельности

C) с показателями капиталоемкости

33. В состав операционного бюджета предприятия входит:

A) бюджет прямых затрат на оплату труда

B) инвестиционный бюджет

C) бюджет потока денежных средств

34. В процессе финансового планирования:

A) все вышеперечисленное

B) идентифицируются финансовые цели и ориентиры фирмы

C) устанавливается степень соответствия этих целей текущему финансовому состоянию фирмы

D) формулируется последовательность действий по достижению поставленных целей

35. Обязательным для предприятия является составление следующих плановых документов:

A) кассового плана

B) платежного календаря

C) плана движения денежных средств

D) налогового календаря

36. План оборота наличных денежных средств, ежеквартально представляемый предприятием в банк, осуществляющий расчетно-кассовое обслуживание предприятия, называется:

A) кассовым планом

B) квартальным бюджетом денежных средств

C) квартальной сметой денежных средств

D) платежным календарем

37. Стратегия финансирования, как составная часть бизнес-плана проекта содержит информацию по следующим вопросам:

A) источники, формы и динамика финансирования проекта

B) прогноз выручки от реализации проекта

C) прогнозируемая финансовая отчетность предприятия с учетом и без учета проекта

D) все вышеперечисленное

38. Прогнозирование объема продаж может основываться на:

A) всем вышеперечисленном

B) опросе торговых менеджеров

C) методах статистического прогнозирования

D) анализе соотношения уровня продаж с различными макроэкономическими индикаторами

39. Какие из перечисленных ниже бюджетов разрабатываются непосредственно на основе бюджета продаж:

A) бюджет коммерческих и управленческих расходов

B) бюджет прямых затрат на оплату труда

C) бюджет общехозяйственных накладных расходов

D) все перечисленные выше бюджеты разрабатываются непосредственно на основе бюджета продаж

40. Бюджет, основанный на добавлении к бюджетному периоду одного месяца, как только истекает текущий, называется:

A) непрерывным

B) гибким

C) оперативным

D) прогнозным.

41. Основными целями процесса бюджетирования являются:

A) все вышеперечисленное

B) формализация процесса планирования

C) создание базы для оценки достигнутых результатов

D) способствование координации и коммуникации между различными службами компании

42. Процесс бюджетирования "сверху вниз":

A) лучше отражает организационные цели

B) требует наличия генеральных бюджетных директив

C) осуществляется работниками, непосредственно участвующими в процессе производства

D) характеризуется позитивным отношением менеджеров на более низких уровнях управления

43. Прогнозный отчет о движении денежных средств разрабатывается непосредственно на основе:

A) прогнозного отчета о прибылях и убытках

B) бюджета капитальных вложений

C) бюджета общехозяйственных накладных расходов

D) долгосрочного прогноза объема продаж

Тема 5. Маркетинговый анализ и управление продажей товаров.

44. Производительность труда рассчитывается: 

A) объем продукции / численность работающих

B) объем продукции / оплата труда работающих

C) численность работающих / объем продукции

45. Фондоотдача основных средств рассчитывается: 

A) объем продукции / среднегодовая величина основных средств

B) объем продукции / среднегодовая величина активов

C) чистая прибыль / среднегодовая величина основных средств

46. Материалоотдача рассчитывается: 

A) объем продукции / материальные затраты

B) материальные затраты / объем продукции

C) прибыль от реализации / материальные затраты

Тема 6. Себестоимость продаж: расчет, анализ и оценка.

47. По приведенным ниже данным определите порог рентабельности реализации продукции: реализация - 2000 тыс. руб., постоянные затраты - 800 тыс. руб., переменные - 1000 тыс. руб.:

A) 1600 тыс. руб.

B) 2000 тыс. руб.

C) 1000 тыс. руб.

48. Порог рентабельности продукции (точка критического объема продукции) определяется отношением:

A) постоянных затрат к маржинальному доходу на единицу продукции

B) постоянных затрат к переменным

C) постоянных затрат к выручке от реализации продукции

49. Какое влияние окажет на запас финансовой прочности увеличение постоянных расходов:

A) запас финансовой прочности уменьшится

B) запас финансовой прочности возрастет

C) запас финансовой прочности останется неизменным

50. Определите порог рентабельности продаж новой продукции. Предполагаемая цена единицы продукции – 1000 руб. Переменные затраты на единицу продукции – 60%. Годовая сумма постоянных затрат – 1600 тыс. руб. 

A) 4000 тыс. руб.

B) 2667 тыс. руб.

C) 1600 тыс. руб.

51. По какой минимальной цене предприятие может продавать продукцию (для обеспечения безубыточности продаж), если переменные затраты на единицу продукции – 500 руб., предполагаемый объем выпускаемой продукции 2000 штук, годовая сумма постоянных затрат – 1200 тыс. руб. 

A) 1100 руб.

B) 1000 руб.

C) 600 руб.

52. Запас финансовой прочности определяется как: 

A) разность между выручкой и порогом рентабельности

B) разность между выручкой и переменными затратами

C) разность между выручкой и постоянными затратами

53. По приведенным ниже данным определите запас финансовой прочности: выручка - 2000 тыс. руб., постоянные затраты – 800 тыс. руб., переменные затраты – 1000 тыс. руб. 

A) 400 тыс. руб.

B) 1600 тыс. руб.

C) 1000 тыс. руб.

54. Как повлияет уменьшение постоянных расходов на критический объем продаж? 

A) критический объем уменьшится

B) критический объем возрастет

C) критический объем не изменится

55. Эффект операционного рычага определяется отношением: 

A) маржинального дохода к прибыли

B) постоянных затрат к переменным

C) постоянных затрат к маржинальному доходу на единицу продукции

56. По приведенным ниже данным определите эффект операционного рычага: объем реализации 11000 тыс. руб., постоянные затраты – 1500 тыс. руб., переменные затраты – 9300 тыс. руб.: 

A) 8,5

B) 1700

C) 1,13

57. Рассчитайте ожидаемую сумму прибыли от продаж при планируемом росте выручки от продаж на 10%, если в отчетном периоде выручка от продаж – 150 тыс. руб., сумма постоянных затрат – 60 тыс. руб., сумма переменных затрат – 80 тыс. руб. 

A) 17 тыс. руб.

B) 25 тыс. руб.

C) 11 тыс. руб.

58. Использование основных фондов признается эффективным, если:

A) относительный прирост физического объема продукции превышает относительный прирост стоимости основных фондов

B) относительный прирост стоимости основных фондов превышает относительный прирост прибыли

59. Отношение остаточной стоимости основных средств к их полной стоимости представляет собой коэффициент:

A) годности

B) выбытия

C) износа

60. Уровень затрат основных производственных фондов на единицу продукции определяют с помощью показателя:

A) фондоемкости

B) фондоотдачи

C) фондовооруженности

Тема 7. Финансовые результаты: расчет, анализ и оценка.

61. По отчетности определите величину валовой прибыли (брутто прибыли) от реализации продукции:

A) стр.029 ф.2

B) стр.010 ф.2 - стр.030 и 040 ф.2

C) стр.050 ф.2 + стр.080 ф.2

62. Доходы организации по данным ф. №2 отчетности включают:

A) стр. (010+060 + 080 + 090+120+170)

B) стр. (010+060+080+090+120)

C) стр. (060+080+090+120+170)

63. Расходы организации по данным ф. № 2 отчетности включают:

A) стр. (020+030+040+070+100+130+150+180)

B) стр. (030+040+070)

C) стр. (020+030+040+070+100)

64. Рассчитайте величину дивиденда на одну обыкновенную акцию предприятия, если из всех 12000 акций привилегированные составили 20 %, а дивидендный фонд по обыкновенным акциям - 168000 руб.

A) 17,5

B) 14,0

C) 70,0

65. Организация выплатила по акциям 100 млн. руб. дивидендов. Рыночная стоимость акций составляет 4 млрд. руб. Определите текущую доходность (дивидендный доход) акций предприятия (в обращении находится 40 тысяч акций):

A) 0,025

B) 0,25

C) 2500

66. Распределению среди акционеров подлежит 20 млн. руб. чистой прибыли организации. В обращении находится 1 тысяча обыкновенных акций. Дивиденды, выплаченные по привилегированным акциям, составили 5 млн. руб. Определите доход (прибыль) на одну акцию.

A) 15 тыс. руб.

B) 20 тыс. руб.

C) 25 тыс. руб.

67. Рассчитайте сумму дивидендов, если текущая доходность акций – 20%, рыночная стоимость акций – 1 млн. руб., балансовая стоимость акций – 500 тыс. руб.: 

A) 200 тыс. руб.

B) 166 тыс. руб.

C) 100 тыс. руб.

68. Рассчитайте рыночную стоимость акций, если текущая доходность – 10%, дивиденды на акции 100 тыс. руб., балансовая стоимость акций – 800 тыс. руб.: 

A) 1000 тыс. руб.

B) 9091 тыс. руб.

C) 880 тыс. руб.

69. Определите количество оплаченных акций, если чистые активы предприятия – 1500 тыс. руб., уставный капитал – 1000 тыс. руб., рыночная стоимость одной акции – 1.2 тыс. руб., балансовая стоимость акций – 1 тыс. руб.: 

A) 1500

B) 1250

C) 1000

70. По приведенным ниже данным рассчитайте курс акций: дивиденды – 10% годовых, банковский кредит – 20% годовых: 

A) 50

B) 0,5

C) 2

71. По приведенным ниже данным определите расчетную курсовую стоимость акций: годовая чистая прибыль акционерного общества закрытого типа – 500 тыс. руб., количество оплаченных акций – 5 тыс. штук, средняя ставка Центрального банка России - 40% годовых: 

A) 250 руб.

B) 400 руб.

C) 100 руб.

72. Доход акционера, выраженный в процентах к стоимости акции - это:

A) ставка дивиденда

B) дисконт

C) масса дивиденда

73. Величина чистой прибыли (прибыли, остающейся в распоряжении коммерческой организации) определяется:

A) стр. 190 ф.2

B) стр. 160 ф.2

C) стр. 050 ф.2 + стр. 090 ф.2 – стр.100 ф.2

74. Размещено и оплачено 120 тыс. акций в т.ч. 80 тыс. обыкновенных. Номинал акции составляет 1 тыс. руб. Прибыль предприятия в отчетном году составила 1200 тыс. руб. На выплату дивидендов отведено 420 тыс. руб., в т.ч. по привилегированным 150 тыс. руб. Дивиденд на акцию составит:

A) 3,5 тыс. руб.

B) 3,0 тыс. руб.

75. Уровень финансового левериджа характеризует:

A) степень чувствительности чистой прибыли к изменению объема прибыли от реализации продукции

B) зависимость величины чистой прибыли и прибыли от реализации продукции

C) темп изменения чистой прибыли

76. Дивидендная доходность акции выражается отношением:

A) сумма дивиденда, выплачиваемая по акции / рыночная цена акции

B) сумма дивиденда, выплачиваемая по акции / номинальная цена акции

77. На акцию номиналом в 1 тыс. руб. выплачивается дивиденд размером в 3 тыс. руб. При 75 % ставке ссудного процента  рыночная цена акций составит: 

A) 4000 руб.

B) 3000 руб.

78. Амортизация:

A) является одновременно и статьей расхода и статьей дохода

B) показывает объем оборотных средств, потребленных в ходе производства

79. Величина чистой (нераспределенной) прибыли определяется как разница:

A) между прибылью от обычной деятельности и чрезвычайными доходами и расходами

B) между прибылью до налогообложения и суммой налогов

C) между выручкой – нетто от продаж и себестоимостью продукции

Тема 8. Внеоборотные активы: расчет, анализ и оценка показателей.

80. Фондоотдача основных средств по данным бухгалтерской отчетности определяется:

A) выручка от продажи / среднегодовая стоимость основных средств

B) среднегодовая стоимость основных средств / выручка от продажи

C) выручка от продажи / валюта баланса

81. Векселедержатель предъявил для учета вексель на сумму 750 тыс. руб. со сроком погашения 25.04.02г. Вексель предъявлен 05.04.02г. Банк согласился учесть вексель с дисконтом 50% годовых. Какую сумму получит векселедержатель?

A) 729,2 тыс. руб.

B) 830,1 тыс. руб.

C) 695,3 тыс. руб.

82. Банк предлагает 17% годовых за размещение денежных средств на открываемых им депозитных счетах. Используя формулу дисконтирования, рассчитать размер первоначального вклада, чтобы через 4 года иметь на счете 180 тыс.р.

A) 96,12 тыс. руб.

B) 101,25 тыс. руб.

C) 91,44 тыс. руб.

83. Коммерческая организация намерена инвестировать свободные денежные средства в размере 150 тыс. руб. на четырехлетний срок. Возможны два варианта вложений: а) средства вносятся на депозитный счет в банке с начислением процентов каждые 6 месяцев по ставке 18% годовых; б) средства передаются другой организации в качестве ссуды с начислением 24% ежегодно. Не учитывая уровень риска, определить более выгодный для организации вариант вложения денежных средств:

A) более выгоден вариант б)

B) более выгоден вариант а)

C) оба варианта обеспечивают одинаковый уровень дохода

84. Организация имеет 350 тыс. руб. Руководство хотело бы удвоить эту сумму через 4 года. Определить минимально приемлемое значение процентной ставки:

A) 19%

B) 17%

C) 20%

85. Определите величину приведенного дохода от инвестиций за два года, если в первом году получено 100 млн. руб., во втором - 200 млн. руб. Годовая ставка дисконта 60%.

A) 140,6 млн. руб.

B) 170 млн. руб.

C) 139,5 млн. руб.

86. Определите размер вексельного кредита при учете векселя в сумме 100 млн. руб. за 100 дней до наступления срока погашения. Годовая ставка дисконта 60%.

A) 83,3 млн. руб.

B) 106,2 млн. руб.

C) 76 млн. руб.

87. Банк принял к учету вексель в сумме 100 млн. руб. за 60 дней до наступления срока погашения. Определите сумму вексельного кредита при годовой ставке дисконта 60%.

A) 90 млн. руб.

B) 100 млн. руб.

C) 121,7 млн. руб.

88. 250 тыс. руб. инвестированы на 4 года под 6% годовых. Определить сумму сложных процентов, начисленных к концу срока.

A) 65,6 тыс. руб.

B) 98,5 тыс. руб.

C) 87,2 тыс. руб.

89. Определите сумму депозитного вклада под 100% годовых в размере 100 млн. руб. через 2 года при полугодовом начислении процентов.

A) 506,25 млн. руб.

B) 506 млн. руб.

C) 480 млн. руб.

90. Определите сумму депозитного вклада в размере 100 млн. руб. через 2 года при ежегодном начислении 100% годовых.

A) 400 млн. руб.

B) 398,6 млн. руб.

C) 300 млн. руб.

91. Используя формулу сложных процентов, определите сумму депозитного вклада в размере 100 млн. руб. через 2 года при полугодовом начислении процентов. Годовая ставка 60%.

A) 285,6 млн. руб.

B) 196 млн. руб.

C) 289,5 млн. руб.

92. Используя формулу сложных процентов, определите сумму депозитного вклада в размере 100 млн. руб. через 2 года при ежегодном начислении 60% годовых.

A) 256 млн. руб.

B) 187,9 млн. руб.

C) 249 млн. руб.

93. За какой срок вклад в 100 тыс. руб. увеличится в два раза при ставке 10% годовых?

A) 10 лет

B) 5 лет

C) 3 года

94. Определите сумму средств к погашению краткосрочного кредита в размере 100 млн.руб. через 18 дней при годовой ставке процента 60%.

A) 103 млн. руб.

B) 161,3 млн. руб.

C) 100,8 млн. руб.

95. Используя формулу простых процентов, определите сумму средств к погашению краткосрочного кредита в размере 100 млн. руб. через 30 дней. Годовая ставка процента 60%.

A) 105 млн. руб.

B) 98,6 млн. руб.

C) 100 млн. руб.

96. Определить прирост цен и дополнительные вложения при условии, что объем предстоящих вложений организации будет равен 120 млн. руб., общий индекс цен на материалы и тарифы в предстоящем периоде составит 2,4.

A) 168 млн. руб.; 140%

B) 188 млн. руб.; 240%

C) 168 млн. руб.; 240%

97. Для реализации инвестиционного проекта требуется вложить 1 млн. руб. Ежегодная ожидаемая прибыль 250 тыс. руб. Ежегодный ожидаемый объем продукции – 1.5 млн. руб. Определите срок окупаемости средств.

A) 4 года

B) 0,67 лет

C) 0,25 лет

98. С использованием формулы Фишера определить реальную доходность финансовой операции, если ставка процента по депозитным вкладам на срок 12 месяцев составляет 15%, а годовая ставка инфляции – 10%:

A) 4,55%

B) 50%

C) 0

99. Рассчитайте срок окупаемости капиталовложений, если инвестиционные затраты  составляют 300 тыс. руб., а годовая величина чистого денежного потока ожидается в размере 180 тыс. руб.:

A) 1,67 года

B) 2 года

C) 2,53 года

100. Определите требуемую сумму вклада, чтобы через год получить накопления в сумме 100 тыс. руб. Банк начисляет проценты по ставке 25% годовых.

A) 80 тыс. руб.

B) 75 тыс. руб.

C) 40 тыс. руб.

101. Вкладчик положил на депозитный вклад 100 тыс. руб. Через 2 года сумма вклада составила 120 тыс. руб. Определите годовую простую процентную ставку.

A) 10%

B) 20%

C) 9,5%

102. Вкладчик положил на депозитный вклад 100 тыс. руб. Через 2 года сумма составила 144 тыс.руб. Банк начисляет сложные проценты один раз в год. Определите годовую процентную ставку.

A) 20%

B) 22%

C) 44%

103. За какой срок вклад увеличится в три раза при начислении процентов по простой ставке 40% годовых.

A) 5 лет

B) 3 года

C) 3,5 года

104. Рассчитайте объем дополнительных вложений, если объем предстоящих вложений – 5600 тыс. руб., общий индекс цен – 1,2.

A) 1120 тыс. руб.

B) 6720 тыс. руб.

C) 4667 тыс. руб.

105. Рассчитайте индекс прироста цен, если общий индекс цен – 1,12.

A) 0,12

B) 1,12

C) 0,89

106. Предприятие получило кредит на год в размере 1200 тыс. руб. с условием возврата (с учетом выплат процентов за кредит) – 1440 тыс. руб. Рассчитайте годовую процентную ставку. 

A) 20%

B) 16,67%

C) 0,2%

107. 100 тыс. руб. инвестированы на 2 года под 10% годовых. Определить сумму сложных процентов, начисленных  к концу срока, при полугодовом начислении процентов.

A) 21,55 тыс. руб.

B) 121,55 тыс. руб.

C) 20 тыс. руб.

108. Более высокому удельному весу внеоборотных активов в составе имущества предприятия должен соответствовать:

A) больший удельный вес долгосрочных источников финансирования

B) больший удельный вес собственного капитала в составе совокупных пассивов

C) меньшая доля собственного капитала в совокупных пассивах

109. Инвестиционный портфель, сформированный по критерию максимизации уровня инвестиционной прибыли в текущем периоде вне зависимости от темпов прироста инвестируемого капитала в долгосрочной перспективе представляет собой:

A) портфель дохода

B) портфель роста

110. Основными источниками собственного капитала являются средства:

A) полученные от эмиссии акций

B) полученные в результате выпуска облигаций

111. Внутренняя норма доходности отражает:

A) значение коэффициента дисконтирования, при котором чистая текущая стоимость проекта равна нулю

B) значение коэффициента дисконтирования, при котором чистая текущая стоимость проекта имеет положительное значение

C) минимальную плату за инвестиции

112. Портфели роста:

A) состоят из акций, курс которых растет

B) служат получению высоких текущих доходов

113. Наращенное значение 100 тыс. руб. инвестированных на 5 лет по номинальной ставке 25% годовых при двухразовом начислении в год составит:

A) 324,73 тыс. руб.

B) 305,18 тыс. руб.

114. Индекс рентабельности инвестиций определяется как:

A) отношение дисконтированных денежных поступлений от проекта к первоначальным вложениям

B) отношение прибыли от проекта к первоначальным вложениям

115. Инвестиционные вложения считаются приемлемыми когда:

A) чистая текущая стоимость инвестиций положительна

B) чистая текущая стоимость инвестиций равна нулю

C) чистая текущая стоимость инвестиций отрицательна

116. Источники заемного финансирования капитальных вложений должны удовлетворять требованию:

A) постоянства процентной ставки

B) предмет капитальных вложений не может служить залогом по кредиту

C) отсутствия возможности досрочного отзыва займа кредитором

D) всем перечисленным

117. Метод чистого приведенного эффекта (чистой приведенной стоимости) используется для:

A) оценки эффективности инвестиционного проекта

B) прогнозирования возможного банкротства фирмы

C) анализа рентабельности собственного капитала предприятия

D) оценки фондоотдачи

118. Чистая приведенная стоимость проекта представляет собой:

A) разность между дисконтированными притоками и оттоками денежных средств от реализации проекта

B) рыночную оценку стоимости проекта

C) расчетную величину расходов на осуществление проекта

D) стоимость проекта за минусом прибыли инвесторов

119. Метод расчета внутренней нормы доходности проекта основан на:

A) дисконтировании чистых денежных потоков

B) расчете рентабельности основного капитала

C) дисконтировании чистой прибыли от реализации проекта

D) расчете периода окупаемости собственного капитала

120. Метод расчета внутренней нормы доходности может быть использован для:

A) оценки эффективности инвестиционных проектов

B) расчета стоимости капитала предприятия

C) анализа рентабельности собственного капитала предприятия

D) всего перечисленного

121. Оценка инвестиционных проектов различной продолжительности производится на основе:

A) цепного повтора проектов в рамках общего срока их действия

B) вычисления среднего арифметического значения продолжительности проекта

C) вычисления среднего геометрического значения продолжительности проекта

D) цепного повтора проектов до достижения полной окупаемости

122. При расчете чистых денежных потоков от реализации проекта игнорируются:

A) прошлые затраты на рассматриваемый проект

B) издержки упущенных возможностей

C) эффект "каннибализации" производимых товаров планируемыми к производству

D) прирост денежных средств от реализации проекта

Тема 9. Оборотные активы: расчет, анализ и оценка показателей.

123. Рассчитайте продолжительность финансового цикла, если время обращения производственных запасов 78,25 дней, время обращения кредиторской задолженности 39,13 дней, средняя годовая величина дебиторской задолженности 7,83 млн. руб., выручка от продаж в кредит 125,7 млн. руб.: 

A) 61,55 дня

B) 73,13 дня

C) 55,92 дня

124. Определите остаток средств на начало периода, если известно, что за отчетный период чистый денежный поток составил: от финансовой деятельности (-2,98) млн. руб., от инвестиционной деятельности (-13,05) млн. руб. Величины притоков и оттоков по основной (текущей) деятельности составляют соответственно 164,74 млн. руб. и (-147,95) млн. руб. Остаток денежных средств на конец отчетного периода 4,68 млн. руб.:

A) 3,92 млн. руб.

B) 6,78 млн. руб.

C) 5,43 млн. руб.

125. Определите среднюю годовую величину кредиторской задолженности, если продолжительность финансового цикла составляет 71,38 дней, продолжительность операционного цикла 115,99 дней, а годовой объем затрат на производство продукции 100,47 млн. руб.:

A) 12,45 млн. руб.

B) 22,62 млн. руб.

C) 11,19 млн. руб.

126. По отчетности определите коэффициент оборачиваемости кредиторской задолженности:

A) стр.010 ф.2/ 0,5 * (стр.620 н.г. + стр.620 к.г.) ф.1

B) стр.050 ф.2/ 0,5 * (стр.620 н.г. + стр.620 к.г.) ф.1

C) стр.020 ф.2/ 0,5 * (стр.620 н.г. + стр.620 к.г.) ф.1

127. По отчетности определите коэффициент оборачиваемости денежных средств:

A) стр.010 ф.2/ 0,5 * (стр.260 н.г. + стр.260 к.г.) ф.1

B) стр.020 ф.2/ 0,5 * (стр.260 н.г. + стр.260 к.г.) ф.1

C) стр.050 ф.2/ 0,5 * (стр.260 н.г. + стр.260 к.г.) ф.1

128. Определите коэффициент обеспеченности оборотных средств собственными оборотными средствами, если по данным бухгалтерской отчетности собственный капитал – 10800 тыс. руб., внеоборотные активы – 9200 тыс. руб., оборотный капитал - 14800 тыс. руб., итого активы – 26000 тыс. руб.: 

A) 0,11

B) 0,73

C) 0,06

129. Определите коэффициент обеспеченности запасов собственными оборотными средствами, если по данным бухгалтерской отчетности запасы – 7800 тыс. руб., собственный капитал – 10800 тыс. руб., внеоборотные активы – 9200 тыс. руб., оборотный капитал - 14800 тыс. руб.: 

A) 0,21

B) 0,53

C) 1,38

130. При расчете чистых активов в состав активов не включается статья:

A) задолженность участников (учредителей) по взносам в уставный капитал

B) дебиторская задолженность, срок погашения которой превышает 12 месяцев

C) прочие оборотные активы

131. Ускорение оборачиваемости активов способствует:

A) росту рентабельности активов

B) уменьшению рентабельности активов

C) росту рентабельности продукции

132. Предприятие имеет внеоборотные активы на сумму 5000 тыс. руб., долгосрочные обязательства - 3000 тыс. руб., текущие (оборотные) активы - 8000 тыс. руб., уставный капитал - 4000 тыс. руб., собственный капитал - 7000 тыс. руб. Собственный оборотный капитал составит:

A) 2000 тыс. руб.

B) 3000 тыс. руб.

C) 1000 тыс. руб.

133. Источниками формирования оборотных активов организации являются:

A) краткосрочные кредиты банков, кредиторская задолженность, собственный капитал

B) уставный капитал, добавочный капитал, краткосрочные кредиты банков, кредиторская задолженность

C) собственный капитал, долгосрочные кредиты, краткосрочные кредиты, кредиторская задолженность

134. Эффективность использования оборотных средств характеризуется:

A) оборачиваемостью оборотных средств

B) структурой оборотных средств

C) структурой капитала

135. Между собственным оборотным капиталом и величиной оборотных активов не может быть следующего соотношения:

A) собственный оборотный капитал больше оборотных активов

B) собственный оборотный капитал меньше оборотных активов

C) собственный оборотный капитал равен оборотным активам

136. По балансу определите величину собственного оборотного капитала:

A) итого по разделу III баланса плюс сумма стр. 640, 650 баланса минус итого по разделу I баланса

B) итого по разделу II баланса

C) строка 190 минус строка 490 баланса

137. Замедление оборачиваемости оборотных активов приведет к:

A) росту остатков активов в балансе

B) уменьшению остатков активов в балансе

C) уменьшению валюты баланса

138. По балансу определите величину финансово-эксплуатационных потребностей предприятия (ФЭП):

A) сумма строк 210, стр.230, стр.240 баланса минус строка 620 баланса

B) итого по разделу II баланса минус итого по разделу V баланса

C) сумма итогов по разделам I, II баланса минус сумма итогов по разделам IV, V баланса

139. По отчетности определите коэффициент оборачиваемости оборотных активов:

A) стр.010 ф.2/ 0, 5 * (стр.290 н.г. + стр.290 к.г.)

B) стр.020 ф.2/ 0, 5 * (стр.290 н.г. + стр.290 к.г.)

C) стр.010 ф.2/ 0, 5 * (стр.300 н.г. + стр.300 к.г.)

140. По балансу определите стоимость материальных оборотных средств:

A) строка 210 баланса

B) итого по разделу II баланса

C) сумма строк 210, 230 и 240 баланса

141. По балансу определите коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами:

A) итого по разделу III плюс стр. 640,650 минус итого по разделу I / итого по разделу II баланса

B) сумма строк 250, 260 баланса / строка 290 баланса

C) итого по разделу III баланса / итого по разделу II баланса

142. По балансу определите величину чистых оборотных активов:

A) строка 290 минус сумма строк 220, 244, 252, 610, 620, 630, 660 баланса

B) итого по разделу II баланса минус итого по разделу V баланса

C) итого по разделу III баланса минус итого по разделу I баланса

143. По балансу определите общую величину оборотного (мобильного) капитала:

A) итого по разделу II баланса минус строка 230 баланса

B) итого по разделу I и II баланса

C) сумма строк 250 и 260 баланса

D) итого по разделу II баланса

144. Величина собственных оборотных средств определяется как:

A) разница между собственным капиталом и внеоборотными активами

B) разница между суммой собственного капитала и долгосрочных пассивов и внеоборотными активами

145. В состав оборотных средств предприятия не включаются:

A) машины и оборудование

B) предметы труда

C) готовая продукция на складах

D) денежные средства и средства в расчетах

146. Средний срок оборота дебиторской задолженности определяется как: 

A) отношение количества календарных дней в году к коэффициенту оборачиваемости дебиторской задолженности

B) отношение количества дней в периоде к средней за период дебиторской задолженности

C) отношение средней за период дебиторской задолженности к количеству дней в периоде

147. Коэффициент оборачиваемости запасов сырья и материалов определяется как отношение:

A) себестоимости израсходованных материалов к средней величине запасов сырья и материалов

B) объема запасов сырья и материалов за период к сумме сырья и материалов в объеме продаж за период

148. Финансовый цикл – это:

A) период оборота денежных средств, вложенных в оборотные активы, начиная с момента погашения кредиторской задолженности за сырье и заканчивая инкассацией дебиторской задолженности

B) период оборота материальных оборотных средств, используемых для обслуживания производственного процесса, от момента поступления сырья и материалов до момента отгрузки изготовленной из них продукции

149. Приток денежных средств по текущей деятельности формируют:

A) авансы, полученные от покупателей и заказчиков

B) полученные долгосрочные кредиты и займы

C) дивиденды и проценты по краткосрочным финансовым вложениям

150. По методу оценки во времени различают:

A) настоящий денежный поток

B) чистый денежный поток

C) дефицитный денежный поток

151. Операционный остаток денежных активов формируется:

A) с целью обеспечения текущих платежей, связанных производственно - коммерческой деятельностью предприятия

B) для страхования риска несвоевременного поступления денежных средств от операционной деятельности

C) с целью осуществления эффективных краткосрочных финансовых вложений

152. Результат движения денежных средств предприятия за период характеризуют:

A) поток денежных средств

B) движение денежных средств

153. Длительность оборота денежных средств может быть уменьшена путем:

A) сокращения длительности оборота дебиторской задолженности

B) увеличения длительности оборота товарно-материальных ценностей

C) сокращения периода обращения кредиторской задолженности

154. Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами определяется отношением:

A) собственные оборотные средства / общая величина оборотных средств предприятия

B) собственные оборотные средства / собственный капитал предприятия

C) обязательства предприятия / собственный капитал предприятия

155. Целью управления оборотным капиталом является:

A) все вышеперечисленное

B) определение оптимального с точки зрения эффективности производства объема и структуры оборотных активов

C) определение источников покрытия оборотных активов и соотношения между ними

D) обеспечение ликвидности

156. Чистый оборотный капитал (собственные оборотные средства) предприятия это:

A) разность между оборотными средствами и краткосрочными обязательствами

B) разность между балансовой прибылью и платежами в бюджет

C) сумма стоимости товарных запасов и денежных средств предприятия

D) разность между внеоборотными активами и краткосрочными обязательствами

157. Чистый оборотный капитал (собственные оборотные средства) предприятия

A) справедливо все вышеперечисленное

B) представляет собой разность между оборотными средствами и краткосрочными обязательствами

C) равен разности между и долгосрочными пассивами и внеоборотными активами

D) показывает, какая часть оборотных средств предприятия профинансирована за счет собственного капитала

158. Целью управления производственными запасами является:

A) снижение затрат на поддержание товарных и производственных запасов

B) увеличение дохода на средства, инвестированные в производство

C) оптимизация размера чистого оборотного капитала фирмы

D) все перечисленное

159. Оптимальный уровень дебиторской задолженности предприятия определяется:

A) на основе компромисса между прибыльностью и риском потерь по безнадежным долгам

B) на основе ранжирования дебиторской задолженности

C) на основе разработанных на фирме кредитных стандартов

D) всем перечисленным

160. Определение оптимального уровня денежных средств предприятия при случайном характере денежных поступлений и выплат осуществляется на основе:

A) модели Миллера-Орра

B) модели Уилсона

C) модели Баумола

D) модели Гордона

Тема 10. Рентабельность активов и собственного капитала: расчет, анализ и оценка.

161. По отчетности определите общую рентабельность собственного капитала по бухгалтерской (общей) прибыли:

A) стр.140 ф.2/ 0, 5 * (сумма стр.490,640,650 н.г. + сумма стр.490,640,650 к.г.)

B) стр.140 ф.2/ 0, 5 * (стр.410 н.г. + стр.410 к.г.)

C) стр.050 ф.2/ 0, 5 * (стр.490 н.г. + стр.490 к.г.)

162. По отчетности определите рентабельность всего капитала (совокупных активов) по бухгалтерской (балансовой) прибыли:

A) стр.140 ф.2/ 0, 5 * (стр.300 н.г. + стр.300 к.г.)

B) стр.140 ф.2/ 0, 5 * (стр.490 н.г. + стр.490 к.г.)

C) стр.050 ф.2/ 0, 5 * (стр.700 н.г. + стр.700 к.г.)

163. По отчетности определите рентабельность продаж по прибыли от реализации:

A) стр.050 ф.2/ стр.010 ф.2

B) стр.160 ф.2/ стр.010 ф.2

C) стр.140 ф.2/ стр.010 ф.2

164. По отчетности определите рентабельность собственного капитала по чистой прибыли:

A) ф.2 стр.190 / 0,5 * (стр.490,640,650 н.г. + стр. 490,640,650 к.г.) ф.1

B) ф.2 стр.140 / 0,5 * (стр.490 н.г. + стр.490 к.г.) ф.1

C) ф.2 стр.050 / 0,5 * (стр.490 н.г. + стр.490 к.г.) ф.1

165. По отчетности определите рентабельность продаж по чистой прибыли:

A) стр.190 ф.2 / стр.010 ф.2

B) стр.050 ф.2/ стр. 010 ф.2

C) стр.050 + стр.080 ф.2 / стр.010 ф.2

166. Рассчитать рентабельность капитала организации, если его оборачиваемость составила 1,2 оборота, а рентабельность продаж – 15%:

A) 18%

B) 20%

C) 25%

167. Рассчитать оборачиваемость капитала организации, если рентабельность продаж равна 20%, прибыль до налогообложения – 12 млн. руб., средняя годовая стоимость капитала – 50 млн. руб.

A) 1,2 оборота

B) 2,1 оборота

C) 1,7 оборота

168. Как изменилась эффективность использования капитала организации, если прибыль в отчетном году составила 15 млн.руб., а в предыдущем – 12 млн.руб., основной капитал – 50 млн.руб. и 45 млн.руб. соответственно, оборотный капитал – 40 млн.руб. и 25 млн.руб. соответственно:

A) снизилась

B) возросла

C) не изменилась

169. Организация обладает капиталом в 100 млн. руб., рентабельность активов 20%. Каким должен быть объем продаж для того, чтобы обеспечить рентабельность продаж 10%?

A) 200

B) 100

C) 300

170. Показатель рентабельности активов используется как характеристика:

A) доходности вложения капитала в имущество предприятия

B) текущей ликвидности

C) структуры капитала

171. Общая рентабельность капитала определяется: 

A) прибыль до налогообложения / среднегодовая стоимость капитала

B) чистая прибыль / среднегодовая стоимость капитала

C) чистая прибыль / стоимость капитала на конец года

172. Рассчитать балансовую стоимость одной акции акционерного общества закрытого типа, если сумма активов - 12000 тыс. руб., сумма обязательств - 4000 тыс. руб., собственный капитал - 6000 тыс. руб., количество оплаченных акций – 10 тыс. штук. 

A) 800 руб.

B) 1200 руб.

C) 400 руб.

173. По приведенным данным оцените ситуацию: прибыль до налогообложения за отчетный период - 1000, за предшествующий период - 800, валюта баланса за отчетный период – 6000, за предшествующий - 5000. 

A) эффективность капитала возросла

B) эффективность капитала снизилась

C) эффективность капитала не изменилась

174. Средневзвешенная ставка процента по кредитам и займам 26,32 %, ставка налога на прибыль 24%, доля заемного капитала в общем объеме средств финансирования 50%, величина показателя ROI 21%. Найдите величину рентабельности собственного капитала:
A) 22,0%

B) 15,68%

C) 18,34%

175. Рассчитать рентабельность продаж, если объем продаж – 6 млн.руб., переменные затраты – 3,5 млн.руб., постоянные затраты – 1,3 млн.руб.

A) 20%

B) 18%

C) 23%

176. Рассчитайте по ф. № 2 отчетности рентабельность затрат на продукцию:

A) стр. 050 / сумма стр. 020,030,040

B) стр. 010 / стр.020

C) стр. 050 / стр.010

177. Определите коэффициент финансовой активности (плечо финансового рычага), если по данным бухгалтерской отчетности заемный капитал – 15200 тыс. руб., собственный капитал – 10800 тыс. руб., оборотный капитал - 14800 тыс. руб.:

A) 1,41

B) 0,71

C) 0,57

178. За счет эффекта финансового рычага может быть обеспечен рост рентабельности собственного капитала в случае, если:

A) цена заемных средств ниже рентабельности вложений капитала

B) цена заемных средств выше рентабельности вложений капитала

C) рентабельность продаж выше процентной ставки за кредит

179. Финансовый леверидж рассчитывается по балансу:

A) сумма стр. 590,610,620,630.660 / сумма стр. 490,640,650

B) стр. 490/стр. 590

C) стр. 590/стр. 410

180. Рентабельность заемного капитала:

A) стр. 160 ф. №2 / сумма стр. 590,610,620,630,660

B) стр. 050 ф. №2 / стр.590

C) стр. 140 ф. №2 / сумма стр. 590,610

181. Рентабельность основной деятельности предприятия выражается отношением:

A) прибыль от реализации продукции (работ, услуг) / себестоимость реализации продукции (работ, услуг)

B) чистая прибыль / средняя за период величина собственного капитала резервов

C) чистая прибыль / стоимость внеоборотных активов

182. По данным финансовой отчетности общая рентабельность капитала предприятия рассчитывается как отношение:

A) общей прибыли (прибыли до налогообложения) к средней стоимости собственного капитала

B) прибыли от продаж к средней стоимости капитала

C) общей прибыли (прибыли до налогообложения) к средней стоимости собственного капитала

Тема 11. Финансовое состояние: анализ и оценка.

183. В величину стоимости чистых активов не включаются статьи:

A) собственные акции, выкупленные у акционеров

B) нематериальные активы

C) прочие внеоборотные активы

184. По активу баланса определите величину  средств, принимаемых в расчет чистых активов:

A) строка 300 минус сумма строк 220, 244, 252 баланса

B) сумма строк 190 и 290 баланса

C) сумма строк 190, 290 минус сумма строк 250, 260 баланса

185. По балансу определите величину собственного капитала организации:

A) сумма строк 490, 640, 650 баланса

B) сумма строк 490 и 630 баланса

C) сумма строк 490 и 520 баланса

186. Укажите статьи пассива баланса, исключаемые при расчете чистых активов организации:

A) стр.450 + стр. 590 + стр. 610 + стр.620 + стр.630 + стр.650 + стр.660

B) стр.420 + стр.610 + стр.620

C) стр.590 + стр.610 + стр.620 + стр.630

187. По отчетности определите коэффициент оборачиваемости собственного капитала:

A) стр.010 ф.2/ 0, 5 * (стр.490,640,650 н.г. + стр.490,640,650 к.г.)

B) стр.010 ф.2/ 0, 5 * (стр.410 н.г. + стр.410 к.г.)

C) стр.010 ф.2/ 0, 5 * (стр.190 н.г. + стр.190 к.г.)

188. По балансу определите коэффициент маневренности собственного капитала:

A) итого по разделу III баланса плюс сумма строк 640, 650 баланса минус итого по разделу I баланса / итого по разделу III баланса плюс сумма строк 640, 650 баланса

B) итого по разделу II баланса / итого по разделу III баланса

C) итого по разделу I баланса / итого по разделу III баланса

189. По балансу определите величину заемного капитала:

A) сумма итогов разделов IV и V баланса минус строки 640, 650 баланса

B) сумма итогов разделов IV и V баланса минус строки 640, 650 баланса

C) сумма строк 510 и 610 баланса

D) сумма строк 590 и 690 баланса

190. По балансу определите величину собственного капитала и других долгосрочных источников финансирования:

A) итого по разделу III баланса плюс строки 640, 650 и итого по разделу IV баланса

B) итого по разделу I баланса

C) сумма строк 410, 420, 440, 460 баланса

191. Оцените изменение эффективности использования основного капитала при условии, что объем продаж в отчетном году составил 3600 тыс.р., в предшествующем - 2400 тыс.р., а среднегодовая стоимость основного капитала соответственно 3450 тыс.р. и 2200 тыс.р.:

A) снизилась

B) возросла

C) осталась неизменной

192. Какие статьи баланса характеризуют стоимость имущества организации:

A) внеоборотные активы + оборотные активы

B) внеоборотные активы

C) основные средства + нематериальные активы

193. Какие из перечисленных статей пассивов относятся к постоянным:

A) собственный капитал и приравненные к нему средства

B) расчеты с кредиторами

C) долгосрочные кредиты и займы

194. Определите сумму абсолютно ликвидных активов, если по данным бухгалтерской отчетности денежные средства – 120 тыс. руб., краткосрочные финансовые вложения – 40 тыс. руб., долгосрочные финансовые вложения – 100 тыс. руб.:

A) 160 тыс. руб.

B) 120 тыс. руб.

C) 260 тыс. руб.

195. В величину срочных обязательств, принимаемых в расчет коэффициентов ликвидности, не включается статья:

A) резервы предстоящих расходов

B) расчеты по дивидендам

C) прочие краткосрочные пассивы

196. По балансу определите коэффициент финансовой устойчивости (долю долгосрочных источников финансирования в валюте баланса):

A) итого по разделу III баланса плюс сумма строк 640, 650 баланса плюс итого по разделу IV баланса / строка 700 баланса

B) итого по разделу III баланса / строка 300 баланса

C) итого по разделу IV баланса / строка 700 баланса

197. По балансу определите коэффициент автономии:

A) итого по разделу III баланса плюс сумма строк 640, 650 баланса / строка 700 баланса

B) сумма итогов по разделам III и IV баланса / итог баланса (строка 700)

C) итого по разделу III баланса / сумма итогов по разделам IV и V баланса

198. Текущие активы организации на конец отчетного года -  4 394,5 млн. руб. Краткосрочные обязательства - 3 141,6 млн.руб. При этом условии коэффициент текущей ликвидности:

A) меньше норматива

B) соответствует нормативу

C) больше норматива

199. По балансу определите коэффициент текущей ликвидности:

A) итого по разделу II баланса минус сумма строк 220, 230 баланса / сумма строк 610, 620, 630, 660 баланса

B) итого по разделу II баланса / итого по разделу V баланса

C) итого по разделу II баланса / итого по разделу V баланса минус сумма строк 630, 640, 650 баланса

200. По балансу определите коэффициент абсолютной ликвидности:

A) сумма строк 250, 260 баланса / сумма строк 610, 620, 630, 660 баланса

B) строка 260 баланса / сумма строк 610, 620 баланса

C) итого по разделу II плюс итого по разделу III баланса) / итого по разделу V баланса

201. По балансу определите коэффициент критической ликвидности (промежуточного покрытия):

A) итого по разделу II баланса минус сумма строк 210, 220, 230 баланса / сумма строк 610, 620, 630, 660 баланса

B) итого по разделу II баланса / сумма итогов разделов IV и V баланса

C) итого по разделу II баланса / итого по разделу V баланса

202. По отчетности определите коэффициент платежеспособности за период (год):

A) стр.010 ф.4 + стр.020 ф.4 / стр.120 ф.4

B) стр.020 ф.4 / стр.120 ф.4

C) стр.010 ф.4 + стр. 020 ф.4 / стр.120 ф.4 + стр.260 ф.4

203. По балансу определите величину ликвидных активов, принимаемых в расчет коэффициента абсолютной ликвидности:

A) сумма строк 250 и 260 баланса

B) строка 260 баланса

C) сумма строк 240, 250, 260 баланса

204. По балансу определите величину срочных обязательств, принимаемых в расчет коэффициентов ликвидности:

A) сумма строк 610, 620, 630, 660 баланса

B) итого по разделу V баланса

C) строка 620 баланса

205. Коэффициент абсолютной ликвидности показывает: 

A) какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить в ближайшее время

B) какую часть всех обязательств организация может погасить в ближайшее время

C) какую часть долгосрочных обязательств организация может погасить в ближайшее время

206. Коэффициент текущей ликвидности показывает: 

A) какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить, мобилизовав оборотные активы

B) какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить, мобилизовав быстро реализуемые активы и абсолютно ликвидные активы

C) какую часть всех обязательств организация может погасить, мобилизовав оборотные активы

207. Коэффициент критической ликвидности показывает: 

A) какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить, мобилизовав абсолютно ликвидные и быстро реализуемые активы

B) какую часть долгосрочных обязательств организация может погасить, мобилизовав абсолютно ликвидные и быстро реализуемые активы

C) какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить, мобилизовав все оборотные активы

208. Определите коэффициент финансовой независимости (коэффициент автономии), если по данным бухгалтерской отчетности собственный капитал – 10800 тыс. руб., итого активы – 26000 тыс. руб., долгосрочные обязательства - 1000 тыс. руб.:

A) 0,42

B) 0,45

C) 0,04

209. Определите коэффициент финансовой устойчивости, если по данным бухгалтерской отчетности собственный капитал – 10800 тыс. руб., итого активы – 26000 тыс. руб., долгосрочные обязательства - 1000 тыс. руб.:

A) 0,45

B) 0,42

C) 0,09

210. Определите индекс постоянного (внеоборотного) актива, если по данным бухгалтерской отчетности собственный капитал – 10800 тыс. руб., внеоборотные активы – 9200 тыс. руб., итого активы - 26000 тыс. руб.:

A) 0,85

B) 0,35

C) 1,17

211. Определите коэффициент маневренности собственного капитала, если по данным бухгалтерской отчетности собственный капитал – 10800 тыс. руб., внеоборотные активы – 9200 тыс. руб., итого активы - 26000 тыс. руб.:

A) 0,15

B) 0,42

C) 0,06

212. Определите коэффициент платежеспособности, если по данным бухгалтерской отчетности остаток денежных средств на начало года – 80 тыс. руб., поступило денежных средств – 4100 тыс. руб., направлено денежных средств - 4000 тыс. руб.:

A) 1,05

B) 1,03

C) 0,05

213. В величину срочных обязательств, принимаемых в расчет коэффициентов ликвидности не включается статья: 

A) доходы будущих периодов

B) расчеты по дивидендам

C) прочие краткосрочные пассивы

214. Показатели оборачиваемости характеризуют: 

A) деловую активность

B) платежеспособность

C) рыночную устойчивость

215. Коэффициент финансовой независимости рассчитывается как отношение:

A) собственного капитала к валюте баланса

B) заемного капитала к собственному капиталу

C) заемного капитала к валюте баланса

216. По балансу рассчитайте коэффициент финансовой зависимости:

A) сумма стр. 590,610,620,630.660 / стр. 700

B) стр. 490 / стр. 700

C) стр. 590 / стр. 700

217. Доходность активов предприятия по данным бухгалтерской отчетности определяется как: 

A) (стр. 010 + стр. 060 + стр. 080 + стр. 090 + стр. 120 + стр. 170)ф2 / (0,5 * (стр. 300 н.г. + стр. 300 к.г.)ф1)

B) стр. 010 ф2 / (0,5 * (стр. 300 н.г. + стр. 300 к.г.)ф1)

C) стр. 140 ф2 / (0,5 * (стр. 300 н.г. + стр. 300 к.г.)ф1)

218. Что относится к медленно реализуемым активам:

A) запасы + НДС + дебиторская задолженность + прочие оборотные активы

B) внеоборотные активы

C) запасы

219. Коэффициент финансовой устойчивости рассчитывается как:

A) собственные источники средств + долгосрочные займы / валюта баланса

B) собственные источники средств / валюта баланса

220. К наиболее ликвидным активам предприятия относят:

A) краткосрочные финансовые вложения

B) дебиторская задолженность

C) уставной капитал

221. Для оценки платежеспособности предприятия используется:

A) коэффициент абсолютной ликвидности

B) коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности

C) коэффициент рентабельности собственного капитала

222. Анализ ликвидности позволяет:

A) проанализировать способность предприятия отвечать по своим текущим обязательствам

B) оценить состав источников финансирования

C) оценить эффективное вложение средств в данное предприятие

223. Коэффициент текущей ликвидности:

A) дает общую оценку ликвидности активов

B) характеризует независимость финансового состояния предприятия от заемных источников

C) показывает, какая часть краткосрочных обязательств может быть погашена немедленно

224. Коэффициент платежеспособности за отчетный период характеризует:

A) степень обеспеченности денежными средствами для покрытия краткосрочных обязательств

B) степень обеспеченности предприятия собственными оборотными средствами

C) ту часть собственных оборотных средств, которая находится в форме денежных средств

225. Качественными показателями использования ресурсов являются:

A) фондоотдача

B) среднегодовая стоимость основных фондов

C) численность работающих

226. Показатели экстенсивного использования основных средств:

A) отражают уровень их использования во времени

B) отражают уровень их использования по мощности

227. Чистые активы акционерных обществ, определяются как:

A) разница между суммой активов АО, принимаемых к расчету и суммой обязательств, принимаемых к расчету

B) разница между общей величиной активов и общей величиной пассивов

228. Реальный собственный капитал:

A) не отражается в балансе, а определяется расчетным путем

B) представляет сумму итога раздела баланса «Капитал и резервы»

C) отражается в уставе предприятия

229. Устойчивые пассивы – это:

A) средства, приравненные к собственным и не принадлежащие предприятию, но постоянно находящиеся в его хозяйственном обороте

B) денежные средства, временно привлеченные предприятием и подлежащие возврату на условиях срочности и платности

230. Из приведенных ниже компонентов оборотных активов выберите наиболее ликвидный:

A) краткосрочные финансовые вложения

B) производственные запасы

C) дебиторская задолженность

D) расходы будущих периодов

231. Из приведенных ниже компонентов оборотных активов выберите наименее ликвидный:

A) расходы будущих периодов

B) производственные запасы

C) дебиторская задолженность

D) краткосрочные финансовые вложения

232. К устойчивым пассивам принято относить:

A) минимальную переходящую задолженность по оплате труда

B) задолженность поставщикам

C) кредиторскую задолженность

D) все перечисленное

233. К устойчивым пассивам принято относить:

A) все вышеперечисленное

B) минимальную переходящую задолженность по оплате труда

C) задолженность поставщикам по неотфактурованным поставкам

D) минимальную переходящую задолженность по налогам и прочим обязательным платежам в бюджет

234. С ростом величины чистого оборотного капитала риск потери ликвидности

A) снижается

B) возрастает

C) сначала возрастает, затем начинает снижаться

D) сначала снижается, затем начинает возрастать

235. Отрицательное значение величины собственных оборотных средств означает:

A) высокий риск потери предприятием ликвидности

B) низкую экономическую эффективность предприятия

C) невозможность рентабельной деятельности предприятия

D) все перечисленное

236. Рентабельность активов характеризует:

A) доходность вложения капитала в имущество предприятия

B) структуру активов

C) ликвидность активов

Тема 12. Особенности анализа в условиях финансовой несостоятельности и банкротства. Основы антикризисного управления.

237. Внешним признаком проявления банкротства предприятия является его неспособность удовлетворить требования кредиторов:

A) в течение 3-х месяцев со дня наступления срока исполнения обязательства

B) в течение 6-ти месяцев со дня наступления срока исполнения обязательства

C) в течение года со дня наступления срока исполнения обязательства

238. Коэффициент восстановления платежеспособности определяется в расчете на период:

A) 6 месяцев

B) 3 месяца

C) 12 месяцев

239. Соответствует ли нормативному ограничению коэффициент восстановления платежеспособности, если коэффициент текущей ликвидности на начало года – 1,5; коэффициент текущей ликвидности на конец года – 1,9:

A) соответствует нормативному ограничению

B) не соответствует нормативному ограничению

C) для коэффициента восстановления платежеспособности нет нормативного ограничения

240. Соответствует ли нормативному ограничению коэффициент утраты платежеспособности, если коэффициент текущей ликвидности на начало года – 2,7; коэффициент текущей ликвидности на конец года – 2,1:

A) не соответствует нормативному ограничению

B) соответствует нормативному ограничению

C) для коэффициента утраты платежеспособности нет нормативного ограничения

241. Коэффициент утраты платежеспособности рассчитывается для предприятий, у которых: 

A) коэффициент текущей ликвидности и коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами соответствуют нормативным ограничениям

B) коэффициент текущей ликвидности не соответствует нормативному ограничению

C) либо коэффициент текущей ликвидности, либо коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами, либо оба вышеназванных коэффициента не соответствуют нормативным ограничениям

242. Коэффициент восстановления платежеспособности рассчитывается для предприятий, у которых: 

A) либо коэффициент текущей ликвидности, либо коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами, либо оба вышеназванных коэффициента не соответствуют нормативным ограничениям

B) коэффициент текущей ликвидности и коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами соответствуют нормативным ограничениям

C) коэффициент текущей ликвидности не соответствует нормативному ограничению

243. Какие показатели рассчитываются для оценки несостоятельности предприятия по данным бухгалтерской отчетности:

A) коэффициент текущей ликвидности, коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами, коэффициент восстановления платежеспособности, коэффициент утраты платежеспособности

B) коэффициент текущей ликвидности, коэффициент обеспеченности оборотных активов собственными оборотными средствами

C) коэффициент автономии, коэффициент платежеспособности

244. Коэффициент утраты платежеспособности определяется в расчете на период:

A) 3 месяца

B) 6 месяцев

C) 12 месяцев

245. Какое значение коэффициента восстановления платежеспособности является оптимальным:

A) К > 1

B) К=1

C) К < 1

Тема 13. Методы комплексного финансового анализа и оценки эффективности бизнеса.

246. Укажите интенсивные факторы развития производства:

A) совершенствование качественных характеристик использования ресурсов

B) увеличение количества использованных ресурсов

C) увеличение времени использования ресурсов

247. Укажите экстенсивные факторы развития производства:

A) увеличение количества использованных ресурсов, увеличение времени использования ресурсов

B) увеличение количества использованных ресурсов

C) совершенствование качественных характеристик использования ресурсов

248. Показатели относительной экономии ресурсов используются для:

A) оценки ресурсосбережения

B) оценки величины прибыли

C) оценки качества показателей прибыли

